
 

https://www.barttar.ir  

 

 رديف  نمره تكويني :                                                    نمره پاياني :  بارم

1  

درست      نادرست                                  درستي يا نادرستي عبارت هاي زير را مشخص كنيد .   
  هرعدد صحيح ، يك عدد طبيعي است .الف )    

تنها عددي كه قرينه اش با خودش برابر است ، عدد صفر است .ب )       
 برابر است  . 7 7   با حاصل عبارت  7 7       ج ) حاصل عبارت 

    حاصل تفريق دو عدد صحيح فقط مي تواند مثبت يا منفي باشد  د )  .

١ 

1  

   پاسخ صحيح را مشخص كنيد .
     A) را مشخص مي كند ؟ -٢٠٠با توجه به شكل روبرو كدام گزينه زاويه  
د)                       ج)                                               ب )                             الف )  

 
 

................................................................................................................................................................................  
+ كدام است ؟١٤و  -٧٣دو عدد  مجموعقرينه  (B    
- ٥٩د )                            -٨٧ج )                                   ٨٧ب)                          ٥٩    الف ) 

................................................................................................................................................................................  
 كدام گزينه است ؟ 70 100 40       C) حاصل عبارت 

-١٧٠د)                         -٧٠ج )                          -٢١٠ب)                -١٣٠الف )     
................................................................................................................................................................................  

D)  واحد به سمت چپ و سپس ٦واحد به سمت راست و سپس  ١٢جهنده ايي روي نقطه صفر قرار دارد . ابتدا       
واحد به سمت راست مي پرد . الان در كدام نقطه قرار دارد ؟ ١٠   
- ١٦+                         د) ١٦+                               ج) ٦ب)                    -٦الف )     

٢  

1  

 درجاي خالي عدد يا كلمه مناسب قرار دهيد .
  جمع هر عدد با ......................... برابر با صفر است . الف )  
)١٠٠+ تقريبا برابر است با ........................... ( با تقريب كمتر از ٦١٤-٣٨٠حاصل عبارت  ب )    
در جمع اعداد صحيح اگر هر دو عدد مثبت باشد حاصل جمع آنها مثل .......................... است .ج)      
د ) بزرگترين عدد صحيح منفي .................... است .     

٣ 

  ٣ :صفحه اول جمع بارم                                                                                                                                                           ٣تعداد سوالات صفحه اول : 

 

 

 

 آزمون رياضي پايه هفتم
 (مهر ماه)

 آموزشگاه:
 كلاس:

 نام و نام خانوادگي:
 

 تاريخ:  
 مدت آزمون:

 بسمه تعالي

www.barttar.ir 

 • + 
- 

    • • • • 
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 صفحه دوم بارم

1/ 5  

سانتي متر دارد . او مي خواهد عكس را درون قابي كه اندازه ي لبه ي عكس تا لبه  ١٧در  ١١امير عكسي به ابعاد 
ند سانتي متر است ؟ چسانتي متر فاصله دارد قرار دهد . محيط لبه هاي بيروني قاب  ٢بيروني قاب   

 ( راهبرد رسم شكل )
 
 
 

٤ 

2  
 

توجه به شكل ، شكل پنجم و  ششم از چند دايره تشكيل شده است ؟الف ) با   
                                                                            )١)                           (٢)                        (٣)                     (٤       (  

 
 

ام را به دست آوريد ؟  n ب ) الگوي شكل    
 ( راهبرد الگو سازي )

 
 

٥ 

1/ 5  

شود ؟ آنها را بنويسيد . ٢٠٠آنها را گرد كنيم حاصل  ١٠٠چند عدد سه رقمي وجود دارد كه با تقريب كمتر از   
 
 
 
 
 

٦ 

2  

توماني بخرد  ٨٠٠تومان برايش باقي مي ماند . ولي اگر بخواهد دفتر  ١٠٠، توماني بخرد  ٧٠٠محمد اگر دفتر 
تومان كم دارد . كل پول محمد چقدر است ؟ ٤٠٠  

 (راهبرد حدس و آزمايش)
 
 
 
 

٧ 

1/5  
شد . آن عدد چيست ؟ ٠٣٢جمع كرديم ، حاصل  ١٢برابر عددي را با  ٢/٥  

 ( راهبرد حدس و آزمايش)
 
 
 

٨ 

٥/٨جمع بارم صفحه اول :                                                                                                                                                         ٥تعداد سوالات صفحه دوم :   
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 صفحه سوم بارم

1/ 5  
را نشان داد ؟ ٣انگشتان يك دست به چند طريق مي توان عدد با   

 (راهبرد الگوسازي)
 

 

٩ 

1/ 5  
 حاصل عبارت مقابل را به ساده ترين صورت ممكن بنويسيد .

1 1 1 11 1 1 . . . 13 4 5 8 0
                                  

 
 

١٠ 

1  
 
 

 

بخش پذير باشد .( تكرار ارقام مجاز است ) ١٠مي توان نوشت كه بر  چند عدد سه رقمي ٥،  ٠،  ٩با رقم هاي   
 
 
 

١١ 

1/5
 

 حاصل جمع و تفريق هاي زير را با استفاده از محور بدست آوريد .( محورها رسم شود )
 ( الف     7 3 6       
 ( ب 9 5     

١٢ 

1  
 حاصل عبارت هاي زير ار بدست آوريد .

 ( الف   4 10 4         
 ( ب 3 7 1    

١٣ 

1  
راستا در يك  ٤٠٠متري و زير دريايي در عمق  ١٣٠٠ميانگين فاصله هواپيما و زير دريايي كه هواپيما در ارتفاع 

 حركت مي كنند را نسبت به سطح دريا بدست آوريد .
١٤ 

0/5
 

درجه از تهران سردتر است .  ٩درجه زير صفر و دماي هواي همدان در همان روز  ٥دماي هواي تهران در يك روز 
 دماي هواي همدان چند درجه است ؟

١٥ 

0/5
 

 در دايره تمام اعداد مثبتي كه مي توانيد قرار دهيد را بنويسيد . 
⃝      ˃ ٣+  

 
 پيروز باشيد

١٦ 

٥/٨: جمع بارم صفحه سوم                                                                                                                                                        ٨تعداد سوالات صفحه سوم :   
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ب) درست            ج) نادرست                د) نادرست                          درستالف) نا  ١ 

 ٢  A)گزينه د                 B)گزينه الف          C)گزينه ب              D)گزينه  ج       
-١ج ) اعداد طبيعي        د )   +          ٢٠٠الف ) قرينه اش         ب )   ٣ 

سانتي متر اضافه مي شود .  ٢از هر طرف طول و هر طرف عرض   
مي شود . ١٥و  ٢١در نتيجه طول و عرض جديد   

 
) = محيط لبه ي بيروني قاب عكس ٢١+  ١٥× (  ٢=  ٧٢  

 

٤ 

دايره دارد . ١١دايره و شكل ششم  ٩در نتيجه شكل پنجم الف ) در هر مرحله دو دايره به شكل اضافه شده است ،   
 ب ) براي يافتن الگو مشاهده مي شود كه شماره شكل ضربدر دو منهاي يك مي شود در نتيجه : 

شماره شكل) = الگوي شكل بر اساس شماره شكل× ٢( -١  

٥ 

مي شوند  ٢٠٠سه دسته از اعداد با گرد كردن   
تا عدد هستند . ٤٩مي شود .كه  ٢٤٩تا  ٢٠١ل كه شام ٢٠٠اعداد بيشتر از -١  
تا عدد هستند . ٥٠مي شود كه  ١٥٩تا  ١٥٠كه شامل  ٢٠٠اعداد كمتر از -٢  
٢٠٠خود عدد -٣  

} ١٥٠،  ١٥١،  ١٥٢،  ١٥٣،  ١٥٤و ... و ٢٤٩عدد هستند { ١٠٠اين سه دسته شامل   

٦ 

= تعداد دفتر ها  □ 

تومان است . ٣٦٠٠كل پول محمد   

)٧٠٠ ×  تعداد دفترها □ ١٠٠ )+   × ٨٠٠( □ ٤٠٠- )  بررسي اختلاف 
٧٠٠×٣+(١٠٠=٢٢٠٠ ٣(  ٨٠٠×٣(-٤٠٠=٢٠٠٠(  از تعداد دفترها كم مي كنيم تا تغييرات را ببينيم ٢٠٠ 
٧٠٠×٢+(١٠٠=١٥٠٠ ٢(  ٨٠٠×٢(-٤٠٠=١٢٠٠(  چون اختلاف زياد شد پس تعداد دفترها رو زياد مي كنيم ٣٠٠ 
٧٠٠×٤+(١٠٠=٢٩٠٠ ٤(  ٨٠٠×٤(-٤٠٠=٢٨٠٠( پس دوباره تعداد دفتر ها را زياد مي كنيم اختلاف كمتر شد ١٠٠   
٧٠٠×٥+(١٠٠=٣٦٠٠ ٥(  ٨٠٠×٥(-٤٠٠=٣٦٠٠(  پاسخ مسئله پيدا شد ٠ 

٧ 

 □=عدد مورد نظر
□  ×٢/٥( □ ١٢=٢٣٠ )+  نتيجه 
٢/٥×  ١٠+ (  ١٢= ٦٤ ١٠ (  به نسبت جواب  ، كم است  
٢/٥×  ٣٠+ (  ١٢=  ١٦٦ ٣٠ ( جواب استنزديك    
٢/٥×  ٤٠+ (  ١٢=  ٢٣٠ ٤٠ (  جواب مسئله 

 

٨ 

هفتمآزمون رياضي پايه   
)مهر ماه(  

 بسمه تعالي
 پاسخنــــــــامه

www.barttar.ir 

١٧ 
١١ 

٢١ 

١٥ 
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تعداد نشان دادن عدد دو با تعداد نشان دادن عدد سه برابر است . از طرفي انگشتان دست را به ترتيب با حروف 
 انگليسي نامگذاري مي كنيم و با الگوي مرتب و منظم مي نويسيم .

A , B , C , D , E AB – AC – AD – AE        BC – BD – BE     CD – CE      DE  
 به ده طريق مي توان عدد دو يا سه را با انگشتان يك دست نشان داد .

٩ 

1 1 1 1 4 5 6 8 1 8 11 1 1 . . . 1 . . . 2 73 4 5 8 0 3 4 5 8 0 3
                                        

 
بعد از بدست آوردن هر پرانتز مشاهده مي كنيد كه صورت كسر با مخرج كسر بعدي ساده مي شود و در نهايت اولين 

 مخرج با آخرين صورت باقي مي ماند كه آن هم ساده مي شود .

١٠ 

بخشپذير است كه رقم يكان آن صفر باشد پس يكان را صفر قرار مي دهيم ١٠عددي بر   
 عدد مورد نظر يكان دهگان صدگان

٩٩٠ ٠ ٩ ٩ 
٩٥٠ ٠ ٥ ٩ 
٩٠٠ ٠ ٠ ٩ 
٥٥٠ ٠ ٥ ٥ 
٥٩٠ ٠ ٩ ٥ 
٥٠٠ ٠ ٠ ٥ 

ده بخش پذير باشند شش عدد مي توان نوشت كه بر  

١١ 

 ( الف     7 3 6 2       
 

٥    -٤    -٣    -٢    -١    ٠     ١      ٢     ٣      ٤      ٥      ٦     ٧      ٨-                                                  
 ( ب     9 5 9 5 4         
 

٩     -٨     -٧     -٦     -٥     -٤     -٣     -٢    -١     ٠     ١      ٢      ٣-                                                                          

١٢ 

 ( الف     4 10 4 4 6 4 6 10               
 ( ب   3 7 1 4 1 3       

١٣ 

= ارتفاع زير دريايي -٤٠٠هواپيما        و      + = ارتفاع ١٣٠٠  
مجموع = ميانگين ÷ ٢+) = ١٣٠٠ -٤٠٠(  ÷ ٢+ = ٩٠٠ ÷ ٢+ = ٤٥٠  

١٤ 
-٥ -٩=  -١٤درجه زير صفر است                                        ١٤دماي هواي همدان   ١٥ 

+١+ و ٢  ١٦ 
 


